

## С запасом прочности

**Молодежь делает выбор в пользу рабочих специальностей. Это наглядно показал торжественный Губернаторский прием «Рабочая смена Кузбасса», который прошел в июле в г. Кемерово.**



На нем чествовали лучших выпускников профессиональных образовательных организаций Кузбасса – отличников учебы, победителей областных и Всероссийских конкурсов профессионального мастерства творческих фестивалей и олимпиад, талантливых педагогов, мастеров производственного обучения, знаменитые трудовые династии. Только в этом году в рабочую гвардию Кузбасса вливаются более 11 тысяч квалифицированных специалистов рабочих профессий. 835 выпускников получили

дипломы с отличием, 7800 окончили техникумы и колледжи на «хорошо» и «отлично». Это настоящие умельцы, хорошо знающие компьютерные технологии, сложнейшее электронное оборудование, автоматизированные системы и комплексы, владеющие основами менеджмента. Губернатор подчеркнул, что такие мастера в Кузбассе на вес золота.

Сегодня в различные отрасли экономики области требуется более 34,5 тысячи квалифицированных специалистов. Есть полная уверенность, что ни один выпускник профессиональных образовательных



организаций не останется без работы. И многие уже определили свой дальнейший путь. Успешно трудится в ОАО «Кемвод» Иван Харламов (Кемеровский коммунально-строительный техникум им. В. И. Заузелкова), а Игоря Ягодина (Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства), который вошел в двадцатку лучших сварщиков России, пригласили на работу в Кузбасскую вогностроительную компанию – филиал ОАО «Алтайвагон». Получил приглашение на работу в Прокопьевское теплоснабжающее хозяйство Максим Олешкевич (Прокопьевский строительный техникум). Победители областных конкурсов Иван Морозов

*продолжение на 2 стр.*



### Читайте в номере:

*С запасом прочности – в новый учебный год: итоги, цели, идеи.*

Стр. 1-3

*Победители конкурсов профессионального мастерства: о себе и своих планах*

Стр. 4-5

*Студенты из Республики Сербии – на Кузбасской земле.*

Стр. 10

(Прокопьевский транспортный техникум), Елена Жизнева (Березовский политехнический техникум), Диана Гарифуллина (Беловский политехнический техникум), Наталья Бенардаки и Татьяна Плотникова (Юргинский технологический колледж) мечтают открыть свое дело и уже разработали бизнес-проекты.



Ждут выпускников на промышленных предприятиях и стройках, в социальной сфере и службе сервиса, на селе, для инициативных и предприимчивых молодых людей открыты пути в малый и средний бизнес. В Кузбассе создана хорошая база для обучения рабочим специальностям, действует мощная система социальной поддержки и стимулирования молодежи. Отличники учебы получают именные стипендии, наиболее одаренным студентам вручаются гранты Губернатора, молодым семьям выдаются льготные кредиты на приобретение жилья. На Губернаторском приеме более 300 самых талантливых студентов, их родители и педагоги, трудовые династии были удостоены высоких

областных наград.

- Много, ребята, зависит от вас,- сказал, обращаясь к выпускникам А. Г. Тулеев,- от вашего желания, целеустремленности и ответственности. Главное, чтобы вы проявили себя, чтобы были нужны, востребованы. Чтобы работодатели знали, что вы - профессионалы, мастера с большой буквы и сами приглашали вас на работу.

Понятие «простой рабочий» уходит в прошлое. Достаточно один раз увидеть современное шахтное производство, чтобы убедиться: на модернизированном производстве быть рабочим интересно и по-настоящему престижно. Ведь управлять новейшими механизмами могут только высококвалифицированные специалисты-универсалы. Выпускникам профессиональных образовательных организаций предстоит не только решать проблему дефицита рабочих кадров в Кузбассе, но и стать достойной сменой таким людям, как Герой Труда России, шахтер Владимир Иванович Мельник. Взять эту высоту с запасом прочности – дело чести каждого из них.



## Гордость-2014

В этом году в Кузбассе по распоряжению Губернатора был объявлен первый областной творческий конкурс «Гордость-2014», посвященный Дню шахтера. К участию приглашались представители региональных и муниципальных газет, теле- и радиокomпаний, интернет-изданий и пресс-служб. Мы рискнули и тоже приняли участие. И основание на то было. В нашем вестнике «Страницы профобразования», который издается в Центре обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы, был опубликован материал «Крепкие корни – могучий род» - о шахтерской династии Горбуковых-Сурковых-Бабенко-Красиловых из г. Новокузнецка. Династия замечательная, ее общий горняцкий стаж перешагнул за 400 лет. А главное, все представители

этого многочисленного шахтерского рода прошли школу профессионального образования, и уже новое поколение подхватило эстафету отцов.

Для нашего Вестника уже одно участие в таком конкурсе – большая награда. Ведь на конкурсе было представлено более 120 работ известных телеканалов и радиостанций, печатных СМИ, специализированных журналов. Торжественная церемония награждения победителей состоялась накануне праздника – Дня шахтера в г. Новокузнецке. На нее в числе других участников конкурса была приглашена и журналист вестника «Страницы профобразования». Для нас это тоже очень показательно, значит, наш материал «Крепкие корни - могучий род» о трудовой династии не прошел бесследно, а вестник получил хороший стимул для дальнейшей творческой работы.

## С НОВЫМИ ИДЕЯМИ

**Новый учебный год** обещает быть годом творческих открытий в деятельности профессиональных образовательных организаций Кузбасса. Департамент образования и науки Кемеровской области и Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы запланировали проведение среди студентов и преподавателей совершенно новых – по своему содержанию, формату и тематике - конкурсов, фестивалей и форумов.

В сентябре 2014 года впервые среди профессиональных образовательных организаций Кемеровской области проведен конкурс «Горняк Кузбасса». Он направлен на усовершенствование и развитие учебно-материальной базы техникумов и колледжей, ведущих подготовку квалифицированных кадров для угольной отрасли. Победители конкурса ГОУ СПО «Кемеровский горнотехнический техникум» и ГОУ СПО Осинниковский горнотехнический колледж.

В него активно включились профессиональные образовательные организации, по итогам конкурса будет создана видео - и фотолетопись нашего края.

2015-ый год станет особо знакомым в судьбе нашей страны – это год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. На Молодежном информационном портале ([www.mip.odt-kuzbass.ru](http://www.mip.odt-kuzbass.ru)) будут объявлены интерактивная акция «Дорогая реликвия...» и благотворительная акция «Георгиевская ленточка». Эта тематика прозвучит и в конкурсе студенческих печатных изданий «Пресс-ринг». В конкурсе «Чудеса родного края» вводится новая номинация – «Жемчужины Кузбасса». Она посвящена историческим и современным легендарным личностям, которые оставили заметный след в истории Кузбасса.

Молодежный фестиваль «Живи ярко!» впервые соберет на своих творческих площадках талантливых, инициативных студентов. На областном форуме «Слагаемые успеха» обучающиеся представят социальные проекты и социальные инициативы по различным направлениям. Еще один форум - «Мастер-Профессионал» будет организован для мастеров производственного обучения (по компетенциям: повар, кондитер, сварщик, электромонтажник). В плане областных мероприятий - фестиваль «Арт-Профи Форум», конкурс предпринимательских проектов «Молодо-зелено», «Молодежный Арбат», фестиваль «Юные звезды Кузбасса», студенческая спартакиада по различным видам спорта, туристический слет-семинар «Тропюю Гайдара», а также участие профессиональных образовательных организаций в областных Губернаторских ярмарках.

Наступивший учебный год будет ярким, насыщенным, как и все запланированные мероприятия. Творческих успехов всем и удачи!



Значительно расширили свои границы конкурсы профессионального мастерства. В 2013 году Кузбасс уверенно стартовал на Национальном чемпионате WorldSkills Russia, а в марте 2015 года уже в нашей области будет проведен региональный чемпионат профессионального мастерства WorldSkills Russia. Обучающиеся профессиональных образовательных организаций продемонстрируют свои знания и практические навыки по следующим компетенциям: поварское дело; кондитерское дело; IT-технологии; косметология; технология сварки; парикмахерское искусство; монтаж электрики; монтаж вентиляционных систем; электрослесарь подземный.

К традиционным областным конкурсам среди будущих сварщиков, трактористов, автомехаников, специалистов по слесарной практике, поваров и кондитеров добавляются конкурсы профессионального мастерства по профессиям: мастер отделочных работ, электрослесарь подземный и проходчик.

Впервые среди обучающихся техникумов и колледжей проводится областной конкурс фоторепортажей и видеосюжетов «По Золотому кольцу Кузбасса», посвященный Году культуры и туризма в Кузбассе.



## Я бы в фермеры пошел...

- Выиграю конкурс - стану фермером,- сказал Владимир Бахтырев, уезжая «на область». Он выиграл этот конкурс, завоевав звание лучшего тракториста - машиниста среди учреждений профессионального образования Кемеровской области.



На поле ОАО «Скоморошка» в Яшкинском районе собрались будущие трактористы - машинисты из всех техникумов и колледжей области, где готовят



специалистов данного профиля. Конкурс включал в себя несколько теоретических и практических этапов, но основная борьба разгорелась на пашне. Каждому конкурсанту нужно было самому разметить деляну и



вспахать ее в свал и развал, в полном соответствии с технологией. Любо-дорого было смотреть, как парни спокойно, уверенно вели трактора ДТ-75 по полю, оставляя за собой ровные борозды.

Все конкурсанты выросли в деревне и о сельском хозяйстве знают не понаслышке. Владимир Бахтырев, студент Кемеровского аграрного техникума, в родном селе Черемичкино Топкинского района весной вспахал огороды многим односельчанам. Его отец Олег Иванович, смеясь, рассказывает, что первое слово, которое четко выговорил Вовка, был «трактор». Во дворе дома у них



всегда было полно разной техники и сельхозинвентаря. Для мальчишки это было лучше всяких игрушек, технику выучил, что называется, «на зубок».

У Александра Авдонина, студента Яшкинского техникума технологий и механизации, отец Николай Васильевич – глава фермерского хозяйства. Александр с детства с отцом в поле, может работать на любой сельскохозяйственной технике - от трактора до комбайна. Нынче вместе засеяли зерновыми больше 1000 гектаров земли, вместе убирали созревший хлеб. Для Александра уборочная – любимая пора, когда видишь уже результаты своего труда. На областном конкурсе он показал отличные результаты, разделив победу вместе с Владимиром Бахтыревым. Александр тоже мечтает стать фермером, говорит, что на его полях будет работать самая современная техника.

У парней все впереди – преддипломная производственная практика, выбор дальнейшего пути. Но уже сегодня эксперты конкурса - опытные хлеборобы сказали, что этим ребятам можно смело доверить землю. А глава Яшкинского района Анатолий Карома пригласил их в свой район на работу, обещая помощь и поддержку.

-Как вам такое предложение? - спросила победителей.  
- Мы подумаем! - дружно ответили парни.

## «Кот в мешке» для автомеханика

Такое необычное задание предстояло выполнить участникам областного конкурса профессионального мастерства среди студентов-автомехаников техникумов и колледжей Кузбасса. Конкурсантам нужно было вслепую взять из электронного мешка какую-то деталь или узел автомашины и обстоятельно рассказать, как они устроены и для чего предназначены. И с этой задачей они успешно справились.

Главные испытания участников конкурса, на который собрались лучшие студенты - автомеханики из 18 техникумов и колледжей области, ожидали на автодроме и в ремонтных мастерских. Ведь будущие «доктора» техники должны хорошо знать материальную часть и устройство автомобиля, уметь быстро отремонтировать или заменить неисправные детали и узлы, а также отлично водить машину. Многие ребята уже имеют свои личные легковые автомобили, умело ориентируются на дорогах, но на этот раз в их руках были грузовые «ЗИЛ» и «КамАЗ». Они и здесь не растерялись: уверенно выводили



Александр Лыткин, студент Кемеровского аграрного техникума, твердо уверен, что выбрал «правильную» профессию. Он выступал вне конкурса, продемонстрировал отличные знания и крепкие практические навыки. Александру также достались лавры победителя.



машины на старт, поднимались в гору, совершали развороты в ограниченном пространстве и параллельную парковку. А в лаборатории техобслуживания занимались регулировкой, разборкой и сборкой узлов двигателей.

Конечно же, все хотели победить, но дух соперничества на конкурсе был на редкость добрым. На всех этапах ребята с готовностью помогали и поддерживали друг друга, давали дельные советы, подбадривали шуткой. И делились своими мечтами. Вадим Литвинов, выпускник Прокопьевского транспортного техникума, собирается открыть собственную мастерскую по ремонту автомобилей и обязательно продолжить образование в институте. У Степана Панина, выпускника Междуреченского горностроительного техникума, уже есть семья, растет маленький сын Тимофей. Степан любит «копаться» в машинах, сам ремонтирует их. Но больше ему нравится грузовой автотранспорт, планирует серьезно заняться грузоперевозками. А еще – построить собственный дом – большой, светлый и уютный.

Артему Каспрюлину, студенту Юргинского техникума агротехнологий и сервиса, не часто приходится ездить на КамАЗе, но именно этот автомобиль достался ему на конкурсе. «Оселим!»,- оптимистично заявил он перед началом состязаний, и слово свое сдержал. Артем показал хорошие результаты на всех этапах конкурса, заняв первое место.



В наш быстрый техничный век автомобилестроение развивается стремительно, без транспорта уже просто не обойтись, а значит, всегда нужны будут автомеханики. Хорошие автомеханики, такие, какими стремятся стать сегодняшние студенты. А участие и победа в конкурсах профессионального мастерства – это их весомая заявка на успешное будущее.



## С каждой елочкой знакомы за руку

**У каждого из нас есть своя альма-матер – школа, училище, институт, где учился, получал профессию. Для Кононенко родная альма-матер – Маринский лесотехнический техникум. Уже четыре поколения этой семьи обрели здесь путевку в большую жизнь. Четыре поколения связали свою судьбу с лесной промышленностью. Общий трудовой стаж семьи составляет 175 лет.**

Полтора века назад из центральной России потянулись в Сибирь переселенцы. На двенадцати подводах ехала в поисках лучшей доли и большая родня Кононенко. Обосновались они на берегу таежной речки в Ижморском районе, где уже поставили крепкие рубленые дома первые переселенцы. Думали тогда, что на время приехали, а задержались на всю жизнь. Некогда непроходимая тайга превращалась постепенно в обжитое место, и уже не было для переселенцев роднее этого сибирского села с красивым названием Святославка.

Именно отсюда, со Святославки, и началась большая династия лесников, а основателем ее стал Василий Владимирович Кононенко. Он родился в 1929 году, еще четырнадцатилетним мальчишкой возил на подводах дрова, работал сучкорубом, помогал мужикам пилить



Владимир Васильевич

раздумывал, кем станет в жизни, для него пример отца был главным вектором. После девяти классов поступил учиться тоже в Маринский лесотехнический техникум. Только специализацию выбрал другую – «техническое обслуживание и ремонт автомобилей», не мог преодолеть свою тягу к технике. Но лес оказался сильнее – Владимир Васильевич, как и его отец, всю свою жизнь проработал в лесной промышленности Кузбасса. Прошел путь от простого слесаря до генерального директора леспромхоза. На этом пути было много нового, трудного, интересного. Осваивали на лесосеках новую технику, внедряли современные технологии заготовки и переработки древесины, строили вахтовые поселки, дороги. И никогда не забывали, что лес – это народное богатство. Лесозаготовители всегда оставляли за собой здоровый подрост, помогали



Надежда Францевна и Мария Кононенко

бревна. Смышленного работающего паренька быстро заметили, направили работать мастером леса в соседнюю деревню Успенку. Страна восстанавливалась после военной разрухи, требовалось много стройматериалов. Объемы лесозаготовок росли с каждым годом, лес валили вручную, вместо техники – конная трелевка, пилили, грузили тоже вручную. Но планы выполняли и перевыполняли! Молодой мастер Василий Кононенко понял, что лес – это его судьба. Он едет учиться – сначала на годичные курсы в г. Красноярск, потом в Маринский лесотехнический техникум по специальности «технология лесозаготовок». И всю свою жизнь прожил в лесных поселках, проработал в леспромхозах.

Владимир Васильевич Кононенко – представитель второго поколения лесной династии. Он даже не



Надежда Францевна с сыновьями и внуком



Владимир Васильевич и Надежда Францевна с внуками

лесником в посадках и восстановлении леса.

В Маринском лесотехникуме Владимир Васильевич познакомился со своей будущей женой – Надеждой Францевной, которая училась на отделении «экономика планирования предприятия лесной промышленности».

Ее стаж работы в лесной промышленности – 38 лет. Супруги вырастили двоих замечательных сыновей – Дениса и Александра, третье поколение работников леса. Перед ними тоже не стоял вопрос – кем быть и где быть? После школы они, как их родители и дед, пошли учиться в Маринский лесотехнический техникум. Александр – по специальности «машины и механизмы лесной промышленности», Денис – «техническое обслуживание и ремонт автомобилей». Оба прошли путь от рабочих профессий до руководителей: работали в Рубинском леспромхозе слесарями, водителями лесовозов, механиками. В Тяжинском леспромхозе Александр был начальником транспортного цеха, а Денис – главным механиком. Жена Дениса - Ольга тоже выпускница Маринского лесотехнического техникума, она - специалист по лесозаготовкам. Сейчас Денис Владимирович и Ольга Николаевна открыли в Маринске свое дело и снова работают вместе, растят двоих детей-школьников.

Время идет, но цепочка трудовой династии не

прерывается. Выросло уже четвертое поколение семьи Кононенко. Дочь Александра Владимировича – Мария, правнучка основателя династии Василия Владимировича, тоже пошла учиться в Маринский лесотехнический техникум по специальности «коммерция». В этом году она успешно окончила техникум и поступила в Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, где будет осваивать специальность менеджера. Свою дальнейшую карьеру тоже хочет связать с лесной промышленностью.

-Лес для нас – это жизнь,- говорит Владимир Васильевич,- здесь мы работаем, отдыхаем, набираемся сил. Прикоснется к дереву - к березе, кедру и такую испытаешь радость, такой прилив жизненной энергии!

Кононенко - счастливая семья, все в их жизни складывается удачно. Они в один голос утверждают, что большую роль в этом сыграл их родной Маринский лесотехнический техникум. Именно он дал им опору в



Александр Кононенко

жизни, научил любить свою профессию, научил уверенно двигаться к намеченной цели.

На торжественном Губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса» трудовая династия Кононенко получила высокую награду. В этот день вся семья собралась вместе – это был их общий праздник, их общая гордость за дело, которому они служат.



## «Ветер перемен» дует в наши паруса!

**Спорили они жарко. И отчаянно доказывали, чей проект интереснее. Идеи рождались мгновенно, одна привлекательнее другой: экологический флеш-моб, акция «За чистый язык», игровые программы на детских площадках по месту жительства, «Минута славы» для подростков... Молодые лидеры уверенно отстаивали свою точку зрения, ведь опыта работы им не занимать – многие уже не первый год участвуют в студенческом самоуправлении.**

В Кемеровском горнотехническом техникуме на областном слете «Ветер перемен» - «Молодые лидеры Кузбасса» собрались лидеры студенческого самоуправления профессиональных образовательных организаций Кемеровской области. Перед ними — позитивными, энергичными и амбициозными открыты все пути. Слет «Ветер перемен» - это место, где молодые люди могут продемонстрировать свой талант, «продвинуть» собственные идеи и проекты, найти единомышленников. Участники познакомились с деятельностью ведущих молодежных объединений нашего региона. Интересно, с демонстрацией видеороликов и слайдов, рассказывали о своей работе Алина Темная (руководитель программы «Инициатива» Союза Молодежи Кузбасса Российского Союза Молодежи), Дарья Крюкова (председатель молодежного парламента Кузбасса при Совете народных депутатов Кемеровской области), Ольга

могут быть реализованы в жизнь.

- Для меня на слете все было интересно, узнала



много нового и полезного, - говорит студентка второго курса Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг Мария Морозова, - я по натуре - активистка, а теперь с еще большим желанием буду участвовать везде и во всем! Главное, я обрела здесь новых друзей, познакомилась с такими классными ребятами и девочками!

Участникам слета было чему поучиться друг у друга. Они активно работают в студенческих советах, волонтерских отрядах и добровольных дружинах, многие из них – победители областных творческих конкурсов, спортивных соревнований. Слет «Ветер перемен» - «Молодые лидеры Кузбасса» стал для них еще одной ступенькой на большой лидерской лестнице. А девиз у них общий – «Сочиняй мечты! Скоро будет все сбываться!»

Афанасьева (комиссар добровольческого студенческого строительного отряда «Красная гвоздика» КемГИИПа), Ольга Чеканова (лидер молодежного объединения «Отражение» при фонде «Кузбасс против наркотиков и СПИДа») и Андрей Тараканов (командир студенческого спасательного отряда «Омега»). У многих ребят возникло желание тоже поработать в этих организациях или создать подобные объединения в своих учреждениях.

На творческих площадках встретились 60 студентов и 30 молодых педагогов. Они разбились на команды и вместе с активистами студенческого совета Кемеровского госуниверситета Анной Шинкарчук, Евгением Кислицыным, Анастасией Жуковой, Львом Камалдиновым, Ириной Васютиной разработали и представили собственные социально значимые проекты – «Счастливая семья», «Всекузбасский фестиваль культур» и «Благотворительные концерты», которые





## На «Молодежном Арбате»

**Каждый год областной фестиваль «Молодежный Арбат» собирает под своей крышей талантливых, творческих ребят. Тех, кто умеет нестандартно мыслить и воплощать в жизнь самые дерзкие проекты. А планов у них – громадьё! Елена Жизнева с отличием окончила Березовский политехнический техникум, пишет стихи, прекрасно поет. В ее богатом портфолио – победа в областном конкурсе на лучший предпринимательский проект «Молодо-зелено». И это далеко не случайно. Елена прошла обучение на предпринимательских курсах и твердо намерена открыть в г. Березовском собственную детскую парикмахерскую «Лева».**



Александр Ерохов, студент Кузнецкого индустриального техникума, выбрал профессию ремонтника горного оборудования. Признается: «Обо всех тонкостях будущей работы знаю пока со слов отца и деда, на себе испытать еще не успел. Мне только предстоит пройти производственную практику, где смогу почувствовать по-настоящему всю сложность и красоту выбранной профессии». Александр привык добиваться поставленной цели – отличник в учебе, губернаторский стипендиат, участник и победитель многих творческих и профессиональных конкурсов. В его послужном списке есть победа во Всероссийском творческом конкурсе «Я профессионал». А еще Саша – большой романтик. Два года подряд принимал участие в фестивале «Арт-профи Форум». В номинации «Есть идея!» они представляли с друзьями дефиле «Шахтер и мода? Почему и нет?» и стали лауреатами.

Андрей Ковальшин – резчик по дереву в четвертом поколении. Любовь к этому «живому» материалу он



унаследовал от своего прадеда. С детства вырезал маленьким перочинным ножиком разные фигурки, окончил детскую художественную школу, поступил учиться в Губернаторский техникум народных промыслов. Для Андрея каждая найденная корюга, каждая ветка – это еще одна творческая идея, которую он воплощает в причудливых животных и птиц, сказочных персонажей. В конкурсе «Профи-мастерская» Андрей завоевал первое место, он уверен – это не последняя его творческая победа.

В финале «Молодежного Арбата», который включал конкурсы «Профи-ресурс» и «Профи-мастерская», приняли участие студенты более 30 профессиональных образовательных организаций. Обо всех невозможно рассказать, у каждого из них своя необыкновенная история. Но всех объединяет одно – ребята убеждены,



что подобные конкурсы дают возможность реально оценить свою работу, появляются силы и стимулы для дальнейшего профессионального и творческого роста.

**Победителем конкурса «Профи-ресурс» стал Вадим Литвинов (Прокопьевский транспортный техникум). В конкурсе «Профи-мастерская» лучшими признаны творческие работы Андрея Ковальшина (Губернаторский техникум народных промыслов), Полины Коленковой (Кузнецкий техникум сервиса и дизайна им. В. А. Волкова), Елизаветы Басковой (Ленинск-Кузнецкий политехнический техникум) и Демиды Грищенко (ГУПО г. Кемерово).**

**Победители и лауреаты областного фестиваля «Молодежный Арбат» награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области и памятными призами.**

## Урок для профессора

**В рамках международного сотрудничества Кузбасс посетили представители Нови-Садского университета Республики Сербия.**

Обмен делегациями между Кемеровским сельскохозяйственным институтом и сербским университетом – уже сложившаяся традиция. В этом году в программу дружеского визита была включена встреча со студентами и преподавателями Кемеровского аграрного техникума, который является социальным партнером института.

Гости из Сербии были искренне удивлены. Новый урожай пробовали, что называется, «на зубок». С интересом осматривали большие бурты намолоченной пшеницы и овса, растирали зерно в ладонях и дружно кивали – хорош урожай!

Директор Кемеровского аграрного техникума Валерий Римша встречал делегацию из Сербии – профессора университета г. Нови – Сад Ивана Пихлера и студентов-отличников аграрного факультета Мирослава, Душана, Неманя и Эмилию не в кабинете, а там, где выращивают урожай, откармливают молодняк КРС и свиней, получают молоко. Гостям показали полный набор сельскохозяйственной техники, животноводческие помещения и даже мини-цех по переработке молока.

### Для справки.

Аграрный техникум имеет хорошую материально-техническую базу и крепкое учебное хозяйство, в котором студенты, а на сегодня обучается более 1200 молодых людей, на практике закрепляют полученные знания. Ежегодно здесь засевают зерновыми 700 гектаров пашни и получают урожай до 24 центнеров с гектара. Нынче весь урожай убрал, посеяно 170 гектаров озимой пшеницы и ржи. Каждую весну больше 7 гектаров засеваются овощами и картофелем.

хозяйства имеют по 3-5 гектаров пашни, это считается много. Техника работает тоже маленькая, компактная, ваши комбайны на наших полях не развернутся. Меня поражают ваши масштабы.

### Для справки.

Сегодня на животноводческой ферме аграрного техникума содержится более 100 голов крупнорогатого скота, в том числе 40 дойных коров, около 150 свиней, 11 лошадей. В летние месяцы в хозяйстве ежедневно надаивают по 500 килограммов молока. В учебном цехе-лаборатории организована переработка молока на кислomолочные продукты.

Встреча в поле, на машинном дворе и животноводческом комплексе стала настоящим уроком для профессора и студентов из Сербии.

«Мы сегодня были в хорошем хозяйстве, в хорошем техникуме, где студенты могут научиться всему, что будет требоваться им на будущей работе,- сказал после многочасовой экскурсии профессор Иван Пихлер.



Гостей угощали в студенческой столовой с истинно кузбасским гостеприимством. На столе была выставлена вся собственная продукция – мясо, картофель, овощи, молоко, сметана, сливочное масло, творог и свежий ароматный хлеб, тоже испеченный в учебной пекарне.

- Сегодня мы полностью обеспечиваем нужды техникума в продуктах питания, даже продаем немного населению,- говорит директор Кемеровского аграрного техникума Валерий Римша,-наши лучшие студенты продолжают учебу в Кемеровском сельскохозяйственном институте, и мы надеемся, что кто-то из них побывает в аграрном университете Республики Сербия. А пока ставим для себя главную задачу – максимально приблизить учебу к производству, развивать и расширять свою производственную базу. Доходы от собственной продукции составляют порядка 9 миллионов рублей в год. Это хорошее подспорье для развития образовательного учреждения.



Зарубежные гости не переставали удивляться, что учебное учреждение имеет такое большое собственное хозяйство.

- Мы первый раз в России, никогда не видели такие огромные поля,- говорит будущий агроном, студент четвертого курса Мирослав,- у нас фермерские

## Крылья сложили палатки...

Областной туристический слет-семинар «Тропой Гайдара» в 34-ый раз собрал под звездным небом более 600 студентов техникумов и колледжей Кузбасса.



Лагерь раскинулся в живописнейшем уголке Кузнецкого Алатау. Более 100 палаток образовали настоящий походный городок со спортивными площадками, театральными- танцевальными подмостками, собственным пресс-центром.

В Год культуры и туризма, в год Олимпиады все мероприятия слета получили особую окраску. В программе – захватывающие туристические эстафеты, соревнования по технике горного туризма и спортивному ориентированию, восхождение на снежные вершины и походы в горы, спортивные состязания, творческие конкурсы и дружеские встречи у большого костра. Каждый час был заполнен до предела – отличным настроением, задором, идеями, бьющими через край, и – отменным аппетитом.

Победителями в общекомандном первенстве стали команды Междуреченского горностроительного техникума (юноши) и Новокузнецкого строительного техникума (девушки). Все победители и призеры областного туристического слета-семинара «Тропой Гайдара» награждены почетными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области и ценными подарками.

(Всю информацию о летних каникулах студентов, их восторженные отзывы читайте на Молодежном информационном портале [www.mip.odt-kuzbass.ru](http://www.mip.odt-kuzbass.ru)).



## Книга Славы и Памяти

**П**рближается знаменательная дата в истории нашей страны – 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В 2014 году в области стартовала патриотическая акция «Я помню! Я горжусь!» среди профессиональных образовательных организаций Кузбасса. Она проводится в целях воспитания у молодежи чувства гордости за историческое прошлое нашего Отечества, своей малой родины. Учредителем акции является департамент образования и науки Кемеровской области, непосредственным организатором - областной музей истории профессионального образования Кузбасса. Наша задача – собрать как можно больше сведений о тех, кто учился и работал в учреждениях профессионального образования, а в годы в войны бесстрашно защищал Отечество на фронте и самоотверженно работал в тылу. По итогам акции будет создана электронная

«Книга Славы и Памяти Кузбасса», в которую войдут все материалы, собранные во время поисковой работы: фотографии, биографические данные, воспоминания ветеранов о своей боевой молодости.

Областную патриотическую акцию «Я помню! Я горжусь!» планируется проводить ежегодно ко Дню Победы. «Книга Памяти и Славы Кузбасса» станет своеобразной данью благодарности и уважения ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам фронтового тыла.

*Н. Коровинская,  
руководитель областного музея  
истории профессионального  
образования Кузбасса.*

## Летние ярмарки – на «отлично»!

**В** августе профессиональные образовательные организации провели выездную выставку-ярмарку в городе Новокузнецке и приняли участие в областной Губернаторской ярмарке в г. Кемерово. Объявления проходили под лозунгом «Ешь, пей – СВОЕ!».

В Новокузнецке техникумы и колледжи представили отдельную большую ярмарочную экспозицию. В ярких палатках и на витринах было выставлено на продажу более 1000 видов продукции по направлениям: металлообработка, деревообработка, текстиль, сувениры, изделия художественно-прикладного искусства, продукты питания. Широкий ассортимент швейных изделий представили Прокопьевский промышленно-экономический техникум и Кузнецкий техникум сервиса и дизайна им. В. А. Волкова, деревянно - металлических изделий – Новокузнецкий транспортно-технологический техникум, валяных игрушек – Профессиональный колледж г. Новокузнецка. Студенты Новокузнецкого техникума пищевой промышленности устроили бойкую дегустацию кондитерских изделий, а мастера производственного обучения Елена Серебрякова и Любовь Карявцева провели замечательный мастер-класс по карвингу - фигурной нарезке овощей и фруктов и лепке кондитерских изделий из мастики и шоколада.

Торговую экспозицию профессиональных образовательных организаций посетили заместитель губернатора области по сельскому хозяйству Валерий Шабанов и глава г. Новокузнецка Сергей Кузнецов. Они с удовольствием продегустировали печенье и бисквиты, дали высокую оценку продукции, которую представили профессио-

нальные образовательные организации.

В учебных мастерских и хозяйствах налажено производство мяса и мясных полуфабрикатов, молочной продукции, выпускается большой ассортимент сертифицированных хлебобулочных и кондитерских изделий. На областной ярмарке в г. Кемерово Яшкинский техникум технологий и механизации и Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг привезли 35 наименований хлебобулочных и кондитерских изделий, в том числе и новые сорта хлеба. Среднетехнический факультет КемГИППа выставил на продажу уже полюбившиеся покупателям полезные натуральные кисломолочные напитки «Тан» и «Мацу», а Кемеровский аграрный техникум - свежее мясо (свинину и говядину).

Всего в летних областных ярмарках была представлена продукция более 40 учреждений профессионального образования.



Материалы подготовила **Валентина Жельская**, фото **Александра Павлова**, компьютерная верстка и дизайн **Константина Чаюнова**.

**Учредитель:**  
Департамент образования и науки Кемеровской области  
**Издатель:**  
ГКУ «Центр обеспечения организационно-технологической, социально-экономической и воспитательной работы»

**Редакционная коллегия:**  
Усольская А.А.  
Литов В.Ф.  
Лазаретто О.Е.  
Жельская В.Г.

**Электронная версия Вестника профобразования – на сайте ГКУО «Центр обеспечения организационно-технологической, социально-экономической и воспитательной работы»**  
адрес: <http://odr-kuzbass.ru/jurnal/>

**Адрес публикации:**  
г. Кемерово пр. Кузнецкий, 26  
тел.: 8 (384-2) 36-22-11, 36-22-21  
e-mail: [odr@kuzbass.net](mailto:odr@kuzbass.net)  
[www.odr-kuzbass.ru](http://www.odr-kuzbass.ru)  
тираж 100 экз.